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|α| = |β| = 1かつ α+β = 1を満たす複素数 α, βについて，α2+β2の値を求めよ．
(22 広島市大 情報科学 1(4))

【答】 −1

【解答】
|α| = |β| = 1より

α = cos θ1 + i sin θ1 (0 ≦ θ1 < 2π),

β = cos θ2 + i sin θ2 (0 ≦ θ2 < 2π)

と表すことができ，かつ α+ β = 1 より{
cos θ1 + cos θ2 = 1 …… 1⃝
sin θ1 + sin θ2 = 0 …… 2⃝

である．cos2 θ2 + sin2 θ2 = 1 とあわせると
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である．よって，以下複号同順として計算すると
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である．

• 図形的に考える．O(0), A(α), B(β), C(1) とおくと，
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|α| = |β| = 1 より

2点 A，B は原点を中心とする半径 1の円周上

にあり，α+ β = 1，すなわち，
#   »
OA+
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OB =
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OCより

四角形 OACBは平行四辺形

である．四角形 OACBは，|α| = |β| だから，ひし形で
あり，対角線 OC，ABは直交し，互いに 2等分しあう．
したがって
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である．これより

α2 + β2 = (α+ β)2 − 2αβ = 12 − 2 · 1 + 3
4

= −1

である．


